
LMA515c Dugga 1, 2017-01-30
Variant 1.

1. Beräkna vinkeln mellan vektorerna
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Lösning: 1
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·
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 = 1 · 4 + 5(−2) + (−2)(−3) = 0 s̊a de är vinkelräta, dvs vinkeln är
π

2
.

2. Bestäm skärningspunkten mellan planet 2x+ 3y − z = −5 och linjen
x+ 1

−2
=
y − 2

3
=
z − 3

−1
. (3p)

Lösning:

Linjen kan skrivas


x = −1 − 2t

y = 2 + 3t

z = 3 − t

. Insättning i planets ekvation ger

−5 = 2x+ 3y− z = 2(−1− 2t) + 3(2 + 3t)− (3− t) = 6t+ 1 som ger t = −1. Detta
ger punkten (−1 − 2t, 2 + 3t, 3 − t) = (1,−1, 4).

3. Beräkna kryssprodukten
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Variant 2.

1. Beräkna kryssprodukten
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2. Beräkna vinkeln mellan vektorerna

 3
−2
−1

 och

 2
4
−2

. (1p)

Lösning: 3
−2
−1

·
 2

4
−2

 = 3 · 2 + (−2)4 + (−1)(−2) = 0 s̊a de är vinkelräta, dvs vinkeln är
π

2
.

3. Bestäm skärningspunkten mellan planet 2x+ 3y − z = 1 och linjen
x+ 1

−3
=
y − 1

2
=
z − 2

−1
. (3p)

Lösning:

Linjen kan skrivas


x = −1 − 3t

y = 1 + 2t

z = 2 − t

. Insättning i planets ekvation ger

1 = 2x+ 3y − z = 2(−1 − 3t) + 3(1 + 2t) − (2 − t) = t− 1 som ger t = 2. Detta ger
punkten (−1 − 3t, 1 + 2t, 2 − t) = (−7, 5, 0).


